

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI
Fakulta filozofická
Katedra anglického jazyka a literatury

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
(Posudek vedoucího)

Práci předložil(a) student(ka): Sylva Plchová

Název práce: The Development of Anglo-Scottish Relations from 1707 to the Present

Oponoval (u externích oponentů uveďte též adresu a funkci ve firmě):

1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): Cílem práce byla analýza o vývoje anglo-skotských vztahů od roku 1707 do současnosti. Tento cíl byl splněn.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.): Autorka, vedena vlastním zájmem o danou problematiku, si zvolila téma střední náročnosti, disciplinárně na pomezí kulturních studií a historie. Svou práci zahajuje teoretickou částí obsahující historický nástin klíčových historických událostí daného období. Další část přináší analýzu klíčových faktorů v anglo-skotských vztazích (Zákon o Unii, založení a role Skotské národní strany, vznik a role skotského parlamentu). Nejcennější část práce je ovšem závěrečná kapitola, kde autorka přináší výsledky vlastního průzkumu, který provedla mezi vzorkem 19 anglických a skotských respondentů. Otázky průzkumu se dotýkaly vnímání národní identity, rivality mezi oběma národy a možnosti rozdělení obou zemí). Výsledky průzkumu autorka zpracovala formou grafů a připojila i ukázky některých konkrétních odpovědí.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): Práce je psána angličtinou na velmi kvalitní úrovni, a to jak po gramatické tak po stylistické stránce. Jen ojediněle se objevují méně formální výrazy (např. *separation of Scotland from the UK is a bad idea*, str. 37), avšak vzhledem k tomu, že šlo o formulář pro běžné respondenty, mají tyto formulace opodstatnění. Práce je členěna přehledně a graficky zdařilé je především zpracování výzkumné části. Přílohy obsahují ukázky některých dokumentů vztahujících se k tématu (mapy, výsledky referenda o skotském parlamentu, výsledky skotských voleb, atd.) i plné znění dotazníku, který byl předmětem výzkumné části.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): Práce působí vyváženým dojmem po obsahové i jazykové stránce. Její výraznou předností je autorčin vlastní výzkum, který přináší cenné postřehy ohledně vzájemné percepce Angličanů a Skotů. Zajímavé je zjištění, že navzdory zřetelné přítomnosti rivality mezi oběma národy si většina respondentů nepřeje rozdělení Spojeného království; jako dostačující považuje existenci skotského parlamentu. zůstává velmi inspirativním zdrojem informací o této typicky anglické instituci s pestrá historií i současností.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

1. Napříč Spojeným královstvím v současné době dochází k posilování národních identit, tedy jednotlivé národnosti se stále výrazněji cítí jako Angličané, Skoti, Welšané atd. než jako „Britové“. Jak si tento trend vysvětlujete?
2. Domníváte se, že k oddělení Skotska od Spojeného království nakonec dojde? Proč/proč ne?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhově): výborně

Datum: 16.5.2012

Podpis:

